

原泰山球员冯建国打折交警肋骨 妻子违法停车被抓拍，他赶到现场帮忙

本报济南3月5日讯(记者 张泰来) 济南历下交警大队的民警王勇怎么也没有想到，只是因为正常执法抓拍违法停放的一辆奔驰车，奔驰女司机竟然同其丈夫一起对他围殴暴打，两根肋骨被打成骨折。因为妨害执行公务，奔驰女司机李娜与其夫冯建国也已经被历下公安刑拘。而冯建国还是一名退役足球运动员，现从事足球比赛解说员工作。

根据济南交警的案情通

报，事情发生在4日下午2点10分左右，当时，历下交警大队七中队民警王勇在山师东路正常巡逻，对路面上的违法停车行为进行抓拍整治。

王勇对一辆悬挂鲁A3696V牌照违法停放的奔驰轿车进行抓拍后，奔驰车驾驶员李娜返回，先后两次驾车拦停王勇对其进行辱骂。

随后，李娜的丈夫冯建国也驾驶鲁AM1111宝马车赶到现场，两人采取暴力手段对王勇进行拉扯、围殴。

事后，王勇被送到医院检查发现，其身体右侧第5、第6根肋骨骨折，目前正在医院接受治疗。经法医初步鉴定，王勇伤情达到轻微伤以上标准。

根据通报，冯建国是一名退役足球运动员，现从事足球比赛解说员工作。资料显示，冯建国生于1970年，曾是泰山队主力球员，后于1999年转会至天津泰达队，转会费高达120万元，在当时被称为天价。两年后的2001年冯建国回归泰山队，并于次年年底退役。

退役后，冯建国除了担任足球比赛解说员外，也有自己的生意，开有一家广告公司。

一次违法停车，处罚也就是100元罚款。不知什么原因，冯建国夫妇竟因此对执法交警大打出手，事情的性质也由普通的交通违法转变成了涉嫌妨害执行公务，触犯了刑律。

目前，冯建国、李娜夫妇因涉嫌妨害执行公务罪已经被历下公安依法刑事拘留。案件正在进一步审理中。

淄博旅游局原局长 被降为科员

本报淄博3月5日讯(记者 李超) 4日下午，淄博市纪委通报，淄博市旅游局原党组书记、局长常传喜因严重违纪被开除党籍、行政撤职。

淄博市纪委通报称，近期，市纪委对市旅游局原党组书记、局长常传喜严重违纪问题进行了立案审查。经查，常传喜违反组织纪律，无视重大问题议事规则，私自委托律师事务所诉讼，以个人名义从单位借款及擅自决定转账支付法律服务费；违反工作纪律，滥用职权，提议并决定将专项资金用于投资理财，至今尚未收回；违反廉洁纪律，违反中央八项规定精神，违规借用其他单位车辆；违反财经纪律，私自将公款借给他人使用。

依据《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》等有关规定，经市纪委常委会议审议并报市委批准，决定给予常传喜开除党籍处分；由市监察局报请市政府批准给予其行政撤职处分，降为科员。

常传喜出生于1963年，毕业于山东大学历史系，曾在淄博市史志办、市政府办公厅等部门任职，2004年调任淄博市旅游局局长。2016年1月12日，淄博市十四届人大常委会第三十二次会议决定免去常传喜的淄博市旅游局局长职务，同时任命张守君为淄博市旅游局局长。

珠宝首饰 也能3D打印

本报青岛3月5日讯(记者 殷萍) 可3D打印珠宝首饰、航空航天领域精密零件……中国首台自主研发的微型金属3D打印机3月5日在青岛西海岸新区正式发布，同时，中国首条微型金属3D打印机生产线落户青岛中德生态园。

本次发布的微型金属3D打印机由北京易博三维科技有限公司研发制造，造价98万元。

“除了在航空航天领域一些精密零部件的打印，目前在人们日常生活中的应用主要是饰品的打印。”华东理工大学材料成型领域副教授钱波说，比如对金粉、银粉、铂金粉等，可以打印出铂金戒指、眼镜框等，将来可根据用户需求私人定制饰品。“再就是钛合金，这个主要应用在医疗领域，比如打印假牙，这个技术在国外已经应用得比较成熟，在国内还属于空白，相信不久的将来也会普遍应用。”

省内首条有轨电车载客试运营 首日不少青岛市民排队尝鲜

本报青岛3月5日讯(记者 吕璐 通讯员 张庆春)

5日，省内首条有轨电车线路青岛有轨电车示范线正式开始载客试运营。岛城各区市的市民纷纷涌向青岛城阳区，乘坐体验有轨电车这一绿色、环保的新式交通工具，电车平稳、不堵车等特点获得大家点赞。

5日是省内首条有轨电车线路青岛有轨电车示范线正式开始载客试运营的第一天，恰逢周末，客流量巨大。记者看到，有轨电车线路沿途设置的12个停靠站点上，每一个站点都有几十位排队等候上车的人，行驶中每一列有轨电车的车厢都座无虚席。专程从胶州赶到城阳批发市场站点上车的宫先生激动地说：“电车很稳当，在车厢里手不扶着也不晃，在专用轨道上跑不堵车，真不错。”车内其他乘客都表示，有轨电车运行平稳，环境舒适，很高兴看到青岛公共交通的新变化。

据了解，青岛有轨电车示范线全长9千米，设置12个停靠站点，单程运营时间30分钟，流水发车。试行无人售票一票制计价，成人投币乘车票



5日，省内首条有轨电车线路青岛有轨电车示范线正式开始载客试运营。张庆春 摄

价为每人2.00元，使用琴岛卡通卡享8折优惠，每人1.60元。特殊群体票价按现行规定执行。电车由青岛本土制造，采用双向车头、双侧开门的行驶，车头富有流线型；车内60个座椅，可容纳乘客达300人次。从运营速度、运力、能耗、

环保等方面，均优于现有公交系统，使用寿命通常为30年，是公交大巴的4—5倍，每乘客单位里程的运营费用比公共汽车低50%左右。

有轨电车享有优先通行路权，市民请勿随意横穿有轨电车轨道，跨越护栏或向轨区

内扔垃圾；不要在轨区内坐卧、嬉笑、打闹、售卖物品等；不要在有轨电车轨道上行车和停放车辆，行经平交道口时，请先注意路况、观察过往有轨电车；高于4.5米的机动车辆禁止穿越平交道口，以免损坏电网，发生触电事故。

文交会上专家为你免费鉴宝 两天迎来5万人次参观，今天是最后一天

本报济南3月5日讯(记者 任磊磊) 5日，是齐鲁晚报天一会展展展的北方文交会第二天。据主办方统计，开展两天，参会市民达到5万人次，4日开展首日交易额就突破了500万。

北方文交会是从天一会展展展，由济南国际珠宝展、济南红木家具暨工艺礼品收藏品展两个系列展构成的北方文交会。3月4日在舜耕会展中心开幕以来，吸引了大量喜欢红木家具和文玩珠宝的市民参与。

5日下午，在一层舞台区举行的公益鉴宝活动更是点燃了现场观众淘宝、鉴宝的热情。中国古陶瓷、杂项收藏家陈玉泉先生，国际注册珠宝玉石质检师、高级工程师那宝成先生，济南市文物保护与收藏协会书画古籍印章委员会主任冯卫东先生三位鉴宝专家亲临现场。市民纷纷带来了自己家的传家之宝，三位专家现场鉴定，为观众答疑解惑，将现场气氛推向了高潮。6日下午，三位专家还将进行现场公益鉴宝，市民可带来自己的宝贝请专家们把关。

记者调查

红木家具价格回到十年前 蜜蜡、琥珀仍存在价格虚高现象

北方文交会作为山东红木家具和文玩珠宝的风向标，其销售情况和价格，反映了当前行业的现状。

济南本土红木家具品牌富贵人家负责人告诉记者，目前济南市场上，红木家具的批发价格一夜回到十年前。“现在缅甸花梨已经降到了10年以前的价格，市面上厂家进的一吨缅甸花梨价格在一万六到两万五之间，而在2014年红木家具最峰值的时候，同样产品的价格是两万五六到三万五六一吨。”

该负责人估计，目前济南市场上红木家具的销售

额下降了有三分之二，尤其是高档红木家具受到的冲击很大。原本他的卖场有两层，分别摆放着中档的缅甸花梨和大红酸枝，现在只保留了原来一半面积。

受价格下滑和销量影响，济南市场上红木家具的销售面积也在减少。该负责人估计，有三分之一的商家关门。“关门不是说他不做，而是说他原本可能有两三个店，现在可能只保留一个店面，以此来节省成本。”

山东弗居文化产业有限公司是济南专做琥珀、蜜蜡文玩的。该公司负责人介绍说，目前从国内行情看，

和田玉、翡翠、南红等热度持续的同时，蜜蜡、琥珀、绿松石的热度也在升高。但是价格在回归理性，他举例说，去年一串莲花菩提的批发价格是一万六七，但是今年的批发价格降到了六千元，可谓断崖式下滑。

虽然，目前蜜蜡、琥珀的收益还比较可观，但是该负责人表示，可能这些产品的利润也能维持一年到一年半，未来热度下降后，价格也会有所调整。尤其是一些大的经销商价格还没到正常价位，仍存在虚高的情况。

本报记者 任磊磊

醉酒逃逸还要打人 莒县一司机真横

本报日照3月5日讯(记者 彭彦伟 通讯员 王园园) 莒县一司机酒后驾车撞别人车辆后逃逸，被对方逼停后不但不道歉，反而要打人。该司机因醉酒驾驶机动车，将面临吊销机动车驾驶证，5年内不得重新获取驾照。

2月29日晚9点左右，日照交警莒县大队接警，在某超市附近的一小区里，一辆黑色的雪佛兰撞了车就跑，被车主和周围群众拦住。当民警接警后到达事发地，黑色雪佛兰车主钱某一身酒气，嘴巴里骂骂咧咧，情绪比较激动。

经民警了解得知，雪佛兰车主钱某当晚和朋友小聚，开车回家一不留神就撞到了前方李某的车辆。交警为钱某做了酒精测试，结果为85mg/ml，属于醉酒驾驶机动车。